



"Восточная баскетбольная детская лига" в г. Томск

С 11 по 14 января команда школьного спортивного клуба "Вызов" МБОУ СОШ п. Де Кастри приняла участие в полуфинальных играх второго тура "Восточной баскетбольной детской лиги" в г. Томск.

В первый день наши баскетбольные красавицы встречались с командой из знаменитого баскетбольного клуба "Енисей" из г. Красноярск. С первых минут игра держала в напряжении. Девушкам из Де Кастри не раз удавалось пробить защиту "Енисея" и в итоге принести в корзину соперника 37 очков. При этом самим пропустить 70.

С командой из г. Абакана (республика Хакасия), во второй соревновательный день турнира, настрой на победу принес 51 очко в кольцо соперника, при пропуске 38 в своё. Тем самым команда одержала первую победу в соревнованиях.

Самым эмоциональным выдался третий день. Утренняя игра с командой из г. Саяногорск (республика Хакасия) шла на равных. За 40 секунд до окончания матча Де Кастри проигрывала 4 очка, но точный 3 х очковый бросок, признанной лучшим игроком Кузьменко Киры, сократил отставание в одно очко. И за последние две секунды, хорошо разыгранной комбинацией, София Родионова вывела команду из Де Кастри в победители матча со счетом 47:46.

Позднее в этот день встречались с хозяевами полуфинала командой из г. Томск. Отдав много сил в игре с Саяногорском, наши девушки показали свой



характер, забив в кольцо соперника 48 очков. Но, будущие чемпионки турнира, "Томички" все же выиграли со счетом 75:48.

Четвертый день в игре за третье место с командой из г. Гусиноозерск (республика Бурятия) принес нам с одной

стороны разочарование проигрыша, но при этом опыт в подходе подготовки к игре с каждой командой. Итоговый счет игры 51:32.

Занявшие 3 4 места в полуфиналах проходят в финал лиги Б сезона 2024 2025 года. Поэтому с Гусиноозёрском мы

еще встретимся. Поздравляем команду школьного спортивного клуба "Вызов" из маленького и гордого поселка Де Кастри, впервые в истории с выходом в финал Б "Восточной баскетбольной детской лиги". Молодцы!

Уважаемые жители Хабаровского края!

Поздравляю вас с Днём российского студенчества!

Уверен, для многих из нас годы учёбы в вузе остались одним из ярчайших воспоминаний: волнение перед экзаменом, радость от полученной оценки или зачёта, первые пробы сил в профессии всё это неотъемлемая часть студенческих лет.

И как подчёркивает наш Президент Владимир Владимирович Путин: "От уровня образования, от уровня применяемых технологий, от того, какие амбиции возникают у каждого конкретного человека, региона либо всей страны за висит будущее государства".

Уверенно скажу: Хабаровский край кузница научных кадров. У нас работают 13 вузов и филиалов, многие из них активно участвуют в программе стратегического академического лидерства "Приоритет 2030".

Высшее образование у нас получают около 40 тысяч ребят и девушек, занятия ведут 2 тысячи научно педагогических работников. Особенно радует, что год от года растёт количество абитуриентов со всей страны.

К нам едут из 63 х регионов России от Камчатки до Калининграда, чтобы изучать медицину, IT, нефтегазовое дело, лингвистику и другие востребованные специальности.

Дорогие друзья!

Сегодня перед вами открыты все двери!

Так, в рамках проекта "Краевая аспирантура" научным и образовательным организациям предоставляются гранты на обучение по программам аспирантуры и ординатуры.

Для молодых исследователей есть именные стипендии имени Николая Николаевича Муравьёва Амурского, лучшим выпускники получают премию имени Николая Ивановича Гродекова. Ежегодно проходит краевой конкурс молодых учёных и аспирантов, вручается губернаторская премия в области науки и инноваций.

Добавлю: для нас важно, чтобы как можно больше выпускников захотели связать свою жизнь с Хабаровским краем. Для этого мы не только помогаем в обучении, но и меняем качество жизни в регионе. Это непростой и не одномоментный процесс, но в том числе с вашей помощью мы воплотим в жизнь наш лозунг: "У Хабаровского края нет окраин"!



Ещё раз поздравляю вас с праздником, желаю сил, терпения, целеустремлённости и только отличных результатов в учёбе!

С уважением,
Губернатор Хабаровского края
Д.В. Демешин

Читайте в номере:

Муниципальный этап пройден!

стр.2

Новый год в СССР

стр.2

Получить справку о наличии или

отсутствии маломерного судна можно через портал "Госуслуги"

стр.2

Новости парламента
Новости края

стр.3

стр.3

Редакционная почта

стр.4

С 2025 года ветераны СВО будут проходить лечение в центрах реабилитации Социального фонда

стр.4

Региональные вести

стр.5-8

Программа ТВ

стр.9-10

Литературная страница.
Сказка "Утка-девица"

стр.11

МЧС информирует

стр.11

Объявления

стр.12

Дорогие друзья, студенты Ульчского района!

От всей души поздравляем вас с Днем российского студенчества праздником молодости, оптимизма, романтики и надежд!

В жизни каждого человека студенческие годы самое удивительное и незабываемое время, пора смелых идей и творческих амбиций, новых поисков и интересных открытий.

Наше будущее зависит от тех, кто сегодня трудится в студенческих аудиториях, а завтра станет высокообразованным специалистом и внесет свой достойный вклад в развитие и процветание нашего района.

Желаем всем студентам всегда сохранять молодость души, радость творчества и веру в себя. Пусть студенческие годы принесут вам крепкие знания и много приятных знакомств, пусть сбываются все ваши профессиональные и творческие мечты, и каждый из вас добьется желаемых карьерных высот. Развивайтесь и никогда не останавливайтесь на достигнутом. Счастья, здоровья, достижений в учебе и успехов во всех делах и начинаниях!

С праздником!

Глава Ульчского района
Иващук Ф.В.

Председатель Собрания
депутатов Ульчского района
Михайлова С.А.

Получить справку о наличии или отсутствии маломерного судна можно через портал "Госуслуги"

Многие услуги, оказываемые Главным управлением МЧС России по Хабаровскому краю, граждане могут получить дистанционно, просто подав заявление через единый портал государственных услуг "Госуслуги". С помощью этого ресурса государственные услуги можно получать, не отходя от компьютера или не выпуская из рук телефона.

В электронном виде предоставляются результаты оказания услуг по аттестации на право управления маломерными судами, государственной регистрации и освидетельствованию маломерных судов, поднадзорных ГИМС МЧС России, регистрации декларации пожарной безопасности, приеме копий заключений о независимой оценке пожарного риска, лицензированию деятельности в области пожарной безопасности и ряда других необходимых и обязательных услуг.

В рамках мероприятий по оптимизации жизненной ситуации "Приобретение маломерного судна для некоммерческого пользования" реализован сервис по получению справки о наличии или отсутствии маломерных судов. Данный сервис доступен в разделе Транспорт Права Маломерные суда, через Роба Макса или по прямой ссылке www.gosuslugi.ru/654361/1/form

На "Госуслугах" заявку можно отправить в любое время, не выходя из дома.

Для получения госуслуги в электронной форме, необходимо зарегистрироваться в сети Интернет на Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Пресс-служба ГУМЧС России по Хабаровскому краю

Новости района Муниципальный этап пройден!

В Хабаровском крае стартовал третий региональный этап всероссийской олимпиады школьников. Участие в нем примут более тысячи талантливых обучающихся старшекласников, которые набрали достаточное количество баллов во время муниципальных туров, а также победители и призеры регионального этапа прошлого года.

Свои знания продемонстрируют и ученики из Ульчского района. По итогам муниципального этапа, участие в котором приняли 187 детей, на региональный уровень вышли 19 учащихся из школ с. Богородское, с. Булава, п. Быстринск, п. Тыр и п. Циммермановка.

Как сообщили в комитете по образованию администрации Ульчского района, всероссийская олимпиада школьников включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Победителям и призерам заключительного этапа олимпиады, на основании полученных дипломов, дей-



ствующих четыре года, дается право поступления в ведущие вузы страны без экзаменов по соответствующему профилю.

Отметим, региональный этап стартовал 11 января с олимпиады по искусству (МХК) и завершится 28 февраля олимпиадой по экономике.

Желаем нашим ребятам успехов в третьем этапе!

Новый год в СССР

Символ Нового года украшенная разноцветными игрушками ёлка. Приближение праздника многие начинают ощущать, когда на прилавках магазинов появляются новогодние игрушки: разноцветные шары, пушистые гирлянды и другая ёлочная мишура. При взгляде на блестящий, сверкающий, как зеркало, нежный и хрупкий новогодний шарик в каждом взрослом просыпается ребенок, в душе оживают воспоминания из детства и стремление вновь прикоснуться к волшебству. Классические правила украшения зеленой красавицы до сих пор практически не изменились, хотя современные игрушки сильно отличаются от елочных украшений былых времен.

Наверное, каждый помнит этот волнительный момент из детства, когда в декабре в дом приносят елку, а с антресолей достают коробки с новогодними украшениями. Хрупкие, сверкающие как настоящие сокровища, елочные игрушки из детства словно хранили в себе тайну и обещание, что чудо, новогоднее чудо обязательно случится.

А что мы знаем об истории ёлочных украшений?

История ёлочных украшений в России начинается с реформ Петра Великого. По высочайшему указу от 20 декабря 1869 года ель стала символом новогоднего праздника, а хвоей, елью и можжевельником надлежало украшать городские улицы и дома. Однако специально украшать ель не предписывалось.

Первые рождественские ёлки появились в русских домах в 1840-х годах. Самыми распространенными украшениями были конфеты, фигурные пряники, орехи, завернутые в золотую бумагу.

Моду на елки и елочные игрушки ввела императрица Александра Федоровна, супруга Николая I. Для царской семьи привозились стеклянные украшения из Германии и даже электрические гирлянды.

В советской России елка была запрещена из-за религиозного контекста. Но реабилитирована в 1935 году. С этого момента началась эпоха советской елочной игрушки. Вифлеемскую звезду заменили пятиконечной и пиками буденовками, вместо ангелов на ветках появились красноармейцы и пионеры. Игрушки изготавливали из стекла, фарфора, пластика и папье-маше.

На внешний вид игрушек оказывали влияние политические события, происходящие в стране. В 30-е годы на ветки вешали танки и самолеты. В 40-е все игрушки были парашютистами: к фигуркам прикрепляли кусочек ткани, получался



парашют. После войны стали популярны игрушки, изображающие циркачей и героев детских сказок.

В 50-е годы, с наступлением сельскохозяйственной эры Хрущева, пришла мода на "овощные" игрушки: из стекла и пластмассы изготавливали початки кукурузы, огурцы, помидоры, морковки.

В 60-е космонавты и ракеты потеснили кукурузу.

Тематику елочных украшений задавал кинематограф и мультипликация. После выхода фильма Эльдара Рязанова "Карнавал" появились игрушки-часы. Сказки режиссера Роу подарили детям елочную Бабу Ягу, Деда Мороза и Снегурочку. Также в 60-е годы появились первые электрические елочные гирлянды.

С 70-х годов игрушки стали не выдувать, а штамповать. Было налажено массовое производство, появились в ассортименте типовые разноцветные шары, шишки, однообразные сосульки и колокольчики, выпускались игрушки на прищепках. В продаже появился и знакомый нам дождик.

В 90-е годы прошлого столетия после активного внедрения в повседневную жизнь восточного календаря, широкое распространение получили елочные игрушки с изображением символа наступающего года.

Наш краеведческий музей уже не первый год собирает свою коллекцию новогодних украшений. Благодаря нашим односельчанам она продолжает пополняться все новыми и новыми экспонатами.

В преддверии Нового года краевед-

ческим музеем Центра культуры и досуга п. Де Кастри была организована выставка-экспозиция "Новый год в СССР".

В витринах представлено около сотни новогодних елочных игрушек разных периодов советской эпохи. Здесь можно увидеть елочные игрушки из ваты, картона, папье-маше, стекла, фарфора.

Но самое главное — это ёлка, украшенная игрушками, бусами и, конечно же, обязательным атрибутом того периода — дождем.

Разглядывая представленные в экспозиции игрушки и приятно удивляясь, узнавая их, посетители "элегантного возраста", те, кто "родом из СССР", вспомнили счастливую эпоху своего детства. А представители молодого поколения с интересом узнавали подробности истории советской елочной игрушки, а значит, и из жизни людей той эпохи.

Сегодня ретро-игрушки — это тренд. И стоят такие раритеты весьма недешево. Но для нас дело вовсе не в деньгах. Ну, вот не деньгами мы измеряем ценность этих давнишних вещей... Нам важнее духовная составляющая. Нам дороги воспоминания, связанные с новогодними ёлками нашего детства. И эти воспоминания оживают каждый раз, когда мы под Новый год достаём с антресолей заветный короб со старыми игрушками из СССР...

Методист краеведческого музея
Центра культуры и досуга
п. Де Кастри
Тарсюк Е.Н.
Фото автора

Этот год для нас особый

Депутаты регионального парламента приняли участие в первом пленарном заседании восьмой сессии VIII созыва Государственной Думы.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин и руководители фракций парламентских политических партий выступили с программными заявлениями о приоритетах государственной политики.

"Этот год для нас особый — год 80 летия Победы в Великой Отечественной войне и Год защитника Отечества. По этому мы должны делать все, чтобы не подвести наших ребят, которые сегодня в окопах защищают нашу страну", — подчеркнул Вячеслав Володин.

Главная цель России — работа на достижение целей специальной военной операции: победить нацизм на Украине, чтобы Украина была нейтральным государством. Это обеспечит безопасность нашей стране, принесет мир на Украину и в Европу.

По итогам заседания председатель Законодательной Думы Хабаровского края Николай Шевцов отметил, что приоритет в работе депутатов Госдумы и региональных, муниципальных парламентов — поддержка участников специальной военной операции, их родных и близких:

"На федеральном уровне принято 124 закона, на рассмотрении находятся 19 законопроектов в части расширения



форм помощи военнослужащим и их семьям. Очень важным считаю устранить правовой пробел и принять закон о том, чтобы приравнять к участникам специальной военной операции военнослужащих, выполняющих боевые задачи в Курской области. Вячеслав Володин заверил, что данный законопроект после поступления в Госдуму будет незамедлительно рассмотрен. В свою очередь на краевом уровне мы также держим на парламентском контроле вопросы поддержки семей участников СВО, готовы оказывать им всевозможную помощь".

Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края

**Новости
краевого парламента
в социальных сетях**

Telegram



Вконтакте



Одноклассники



За всё время работы хабаровский филиал фонда "Защитники Отечества" помог 4817 гражданам

За полтора года работы хабаровский филиал фонда "Защитники Отечества" помог 4817 участникам СВО и членам их семей. Учреждение стало эффективным местом помощи, где в режиме "одного окна" каждый может быстро решить свою проблему.

Как уточнила руководитель филиала Алёна Чаплыгина, средняя нагрузка на социального координатора составляет 150 человек, специалистами учреждениями за полтора года принято 27710 обращений, из них решено положительно 99%, остальные находятся в работе. Все в филиале фонда работает 32 социальных координатора, которые берут в работу проблему участника СВО и членов их семей до полного ее разрешения. В основном обращения касаются денежных выплат, связанных с участием в СВО, назначения мер социальной поддержки, юридической и медицинской помощи, получения удостоверения ветерана боевых действий, предоставления психологической помощи, оформления льгот по коммунальным услугам. Специалисты стараются никого не оставить наедине со своей бедой, а потому очень часто практикуются выездные формы работы за все время деятельности учреждения 1541 человек из целевой аудитории были посещены на дому.

Этот год глава государства Владимир Путин объявил Годом Защитников Отечества. В нашем филиале готовы к повышенной ответственности и новым задачам. Мы поддерживаем решение нашего Президента — это очень нужно, так как каждый россиянин ждёт возвращения всех наших Защитников с победой. Они все будут примером для подрастающего поколения. Одной из наших задач является организация уроков мужества с такими героями. Каждый их рассказ это что-то новое, их истории воодушевляют на героизм, дают связь с нашими предками, которые в годы Великой Отечественной войны также защищали нашу Родину. Так что мы не имеем права оставить их без внимания, отметила Алёна Чаплыгина.

Этот год также начался с активной помощи участникам спецоперации. На пример, специалисты хабаровского филиала фонда "Защитники Отечества" помог



ли ветерану СВО Консентину П. с адаптацией жилья. В зоне СВО он получил ранение, которое привело к утрате функций верхней конечности и как следствие — получение инвалидности. Социальный координатор помог ветерану подготовить документы для проведения адаптации жилого помещения. Сейчас в квартире ветерана установили систему умный дом, колонку "Алиса" совместимую с центром управления, робот пылесос, универсальный гибкий держатель для смартфона/планшета и конечно сам смартфон, с которого можно управлять всей системой.

Отметим, что адаптация жилого помещения предоставляется демобилизованным ветеранам спецоперации, которым установлена группа инвалидности и имеются показания к адаптации жилого помещения. Ветеран должен написать заявление о проведении обследования жилого помещения. Данное заявление передается в администрацию района по месту прописки ветерана. К заявке ветерану необходимо предоставить следующий пакет документов: копия паспорта; копия СНИЛС; добровольное соглашение на обработку персональных данных; документы, подтверждающие статус заявителя как ветерана боевых действий, принимавшего участие в спецоперации; документы, обосновывающие необходимость предоставления ТСП; документы об увольнении из рядов ВС.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

Центр "Мой бизнес" нарастил поддержку предпринимателей и самозанятых в Хабаровском крае

В Хабаровском крае растёт число предпринимателей и самозанятых, получивших поддержку центра "Мой бизнес". В 2024 году благодаря нацпроекту "Малое и среднее предпринимательство" разнообразными услугами центра воспользовались 2524 предпринимателя и самозанятых, количество предоставленных комплексных услуг выросло до 760.

С каждым годом все больше предпринимателей края работает с "Моим бизнесом". В 2023 году 2420 СМСП и самозанятых получили господдержку в центре, в этом году 2524. Больше стало и поддержанных социальных предпринимателей, которые получили или подтвердили свой статус: в 2023 году 125, в 2024 — 155. Более чем в 1,5 раза до 4200 выросло количество услуг, предоставленных самозанятым и предпринимателям, физлицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности. До 760 увеличилось количество комплексных услуг, оказанных СМСП края, рассказала директор центра "Мой бизнес" Ксения Прохорова.

Вырос интерес предпринимателей и к обучению. Если в первые годы работы центра бизнесменам приходилось развешивать необходимость постоянного пополнения знаний, то сейчас на многих семинарах и мастер-классах аншлаги. В 2024 году число обучившихся выросло до 5542 (+11% к уровню 2023 года).

Каждый год формируются новые темы для обучения, причем многие по запросам и предложениям самих предпринимателей. В 2024 году в топ самых популярных вошли: работа с нейросетями и на маркетплейсах, продвижение в соцсетях, включая создание рекламы, методики увеличения продаж в разных сферах услуг. Неизменным успехом пользуются образовательные треки от Корпорации МСП для начинающих предпринимателей и бизнесменов со стажем "Азбука предпринимателя" и "Школа предпринимательства".

В тесном содружестве с "Моим бизнесом" мы работаем не один год, можно сказать с самого начала. Это лучшая форма господдержки, которая только возможна для малого бизнеса, рассказывает сооснователь семейного предприятия в сфере индустрии красоты Павел Ланец.

Павел Ланец в числе первых прошел обучение на курсе "Молодой предприниматель". По окончании курса дважды подавал на грант, проявив упорство настоящего предпринимателя, подал заявку в третий раз и грант получил, на эти деньги вместе с супругой открыл первый салон красоты. За прошедшие годы благодаря полученной господдержке семейное предприятие доросло до сети. Появились и оформились в самостоятельные торговое и производственное направления, которые также успешно развиваются. В планах на ближайшее будущее расширение производства.

В центре "Мой бизнес" очень полезные и при этом интересные обучающие программы. Здесь все по делу, ничего лишнего. Плюс преимущества нетворкинга: в ходе обучения приобретаешь новые знакомства, новые контакты. Плюс бесплатные точечные услуги. К примеру, размещение рекламы. Мы обязательно продолжим обучение в "Моем бизнесе" — знания надо постоянно обновлять, делится хабаровский предприниматель Роман Бакуменко, открывший вместе с супругой несколько лет назад компанию по производству кормов и лакомств для домашних питомцев.

Производство растёт сейчас на стадии договоренности поставка продукции в торговые сети Приморского края. А в планах на 2025 год открытие новой линии по производству диетических кормов.

В 2025 году краевой центр "Мой бизнес" расширит пул образовательных программ. В программу будут включены курсы по развитию нужных навыков у руководителей бизнеса и специалистов, обучение новым технологиям и инновациям, программы личного роста и саморазвития. Продолжится обучение по такой актуальной теме как работа с кадрами: поиск специалистов, удержание команды, мотивация сотрудников и др.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

С 2025 года ветераны СВО будут проходить лечение в центрах реабилитации Социального фонда

Начиная с 2025 года, ветераны специальной военной операции (СВО) смогут в особом порядке получать медицинскую реабилитацию и санаторное лечение в подведомственных Социальному фонду реабилитационных центрах. Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО обеспечит персональное сопровождение участника СВО на протяжении всего процесса направления его на лечение. Длительность санаторно-курортного лечения — до 21 дня. Посетить центры можно будет раз в год.

При направлении в реабилитационные центры учитываются данные медико-социальной экспертизы о состоянии здо-

ровья ветерана. Если ранее он не проходил освидетельствование и не имеет инвалидности, в реабилитационном центре проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лечения. Участники СВО со званием Героя России или инвалидность первой группы получат право на внеочередное направление на лечение в реабилитационные центры Соцфонда.

Подать заявление на лечение в центрах реабилитации можно уже с января во всех клиентских службах Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО, а также в многофункциональных центрах. Решение по заявлению специалиста

примут в течение 2 рабочих дней и в течение дня после этого сообщат о результатах заявителю. С марта также у жителей Хабаровского края и ЕАО появится возможность подать заявку через портал госуслуг.

Лечение, проживание и питание оплачивается за счет Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО, проезд к месту лечения и обратно оплачивается за счет собственных средств, с последующей компенсацией расходов. Для возмещения расходов на дорогу ветерану необходимо подать заявление и приложить к нему документы, подтверждающие проезд. Это может быть практически любой

вид транспорта, включая поезд, самолет, водный транспорт, автобус или личный автомобиль. Помимо этого, ветеран СВО сможет взять с собой сопровождающего, если ему установлена инвалидность I группы.

Ознакомиться с картой расположения центров реабилитации, их профилем и видами лечения можно на сайте СФР.

Консультацию специалиста Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО можно получить по телефону единого контактного центра: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный, региональная линия работает в пн. чт. с 8:45 до 18:00, пт. с 9:00 до 17:00), а также в соцсетях: Вконтакте, Одноклассники, Телеграм.

Редакционная почта

Моя земля - места родные

"Любовь к Отчизне начинается с любви своей малой родине месту, где человек родился. Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем и ко всему человечеству".

/Д.С. Лихачев/

Краеведение, как направление, воспитывающее любовь к родному краю, к тем местам, где мы родились и живем, ни когда не потеряет своей актуальности. Историческое прошлое нашего района и его современная жизнь богаты различными важными событиями, знать которые важно каждому жителю, особенно молодому поколению. Ульчский район имеет богатое прошлое, исторические факты, которые мало знают.

Цикл познавательных, краеведческих мероприятий был подготовлен и проведен для ребят начальной школы МБОУ СОШ работниками культуры сотрудниками библиотеки филиала №15 и сельскому Дому Культуры.

Ребята совершили исторический экскурс "Вот она такая, сторона родная", где познакомились с историей образования

Ульчского района, с народностями, проживающими на его территории, их традициями, обычаями, культурой, с достопримечательностями, памятными местами нашего района.

На уроке литературного краеведения "Таланты земли Ульчской" познакомились с творчеством поэтов и писателей нашего района, людьми, которые воспедали в своих произведениях удивительную и неповторимую красоту своей малой родины, ее величие и могущество, ее бесконечные просторы и, конечно же, людей с их широкой сибирской душой А.Вальдю, И.П.Вальдю, Г.Г.Вальдю, М.Кильта, М.Дечули, Е.Гудан.

В зрительном зале сельского Дома культуры ребята посмотрели мультипликационный фильм "Айюга" из серии "Амурские сказки".

Изучение истории и культуры малой Родины способствует формированию чувства патриотизма, ответственности, любви к своей малой Родине, и в целом, к своей стране. Нужно с детства воспитывать любовь к своей малой Родине, отчему краю.

Морина С.Н., заведующая библиотекой филиала №15 п.Циммермановка



Рождественское чудо

Рождество это самый добрый и теплый праздник, время волшебства и исполнения желаний. Сособым нетерпением этого ждёт детвора, ведь столько всего интересного и сказочного ожидает нас в это время.

В Центре культуры и досуга п. Де Кастри прошло театрализованное представление "Рождественское чудо". Сцена на время спектакля превратилась в волшебное царство. Юные зрители погрузились в настоящую зимнюю сказку.

Музыка, танцы и театр создали незабываемую атмосферу праздника. Ребята и взрослые, которые посетили представление, были в восторге от игры актёров, ярких костюмов, декораций и сценических эффектов. Они окунулись в магию сказки, где добро всегда побеждает зло, а мечты становятся реальностью. В конце представления на сцене появились Дед Мороз со Снегурочкой, которые провели с ребятами игры, зажгли елочку и,

конечно, сделали замечательные фотографии с малышами. Ребята и родители попрощались с героями со словами благодарности и добрыми пожеланиями в Новом году.

Спектакль подготовили: детская театральная студия "Явление" (руководитель Ворбун Е.П.), вокальные группы "Юность" и "Неразлучные друзья" (руководитель Ирганова Н.И.), танцевальная группа "Тан Лие" (руководитель Ворошникова Е.Н.), методист краеведческого музея Тарасюк Е.Н..

В роли дедушки Мороза Процаев Д.С., Снегурочки Рыбалко Кристина, Лешего Мукашев Ролан, Жар птицы Булгакова Мария. Звукорежиссёр постановки Бородулин Кирилл. Спасибо всем большое!

Руководитель клубов по интересам МБУ МРДК Центра культуры и досуга Ворбун Е.П.



"В Комсомольске на Амуре осуждены участники организованной группы, занимавшейся добычей, хранением перевозкой рыбы и икры рыб осетровых пород"

Ленинским районным судом г. Комсомольска на Амуре вынесен обвинительный приговор в отношении шестерых жителей Комсомольска на Амуре, граждан РФ, ранее не судимых.

5 из них обвинялись в незаконной добыче, хранении перевозке особо ценных водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и охраняемых международными договорами Российской Федерации, их частей и deriva-

тов (производных), совершенных организованной группой (по ч.3 ст. 258.1 УК РФ), один из участников организованной группы обвинялся в пособничестве при совершении преступных действий других соучастников (ч.5 ст. 33, ч.3 ст. 258.1 УК РФ), 1 из них также в вовлечении несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, совершенное лицом, достигшим семнадцатилетнего возраста и родителем, связанное с вовлечением несовершеннолетнего в преступную группу либо в совершение тяжкого преступления (ч.4 ст. 150 УК РФ).

Органами следствия они обвинялись в том, что с 1 июня 2021 по 18 июня 2022 года на территории Ульчского района в районе с. им. Максима Горького совершили незаконный вылов 1 экземпляра калуги и 19 экземпляров осетра Амурского, хранили и перевозили

ли их в г. Комсомольск на Амуре, а также перерабатывали и хранили икру рыб осетровых пород, полученную в результате вылова, причинив своими действиями ущерб рыбному хозяйству государства в размере 39 398 407 рублей 60 копеек.

Одни из соучастников обвинялись в оказании содействия действиям других участников организованной группы, предупреждая их о путях следования, передвижениях и месторасположении сотрудников правоохранительных и контролирующих органов.

Одни из участников группы обвинялись в вовлечении в преступление своего несовершеннолетнего сына, который, являясь матерью и морально зависимым от отца, согласился на его обещания материальной выгоды и вступил в преступную группу.

В ходе следствия и суда обвиняемые

вину не признали.

Судом 5 участников организованной группы осуждены к реальному наказанию от 5 лет до 6 лет 6 месяцев лишения свободы, с назначением дополнительных наказаний в виде штрафов в размере от 100 до 500 тысяч рублей, они взяты под стражу в зале суда.

Одному из осужденных назначена условная мера наказания.

Иск прокурора г. Комсомольска на Амуре о взыскании 39 398 407 рублей 60 копеек в пользу Российской Федерации, удовлетворен в полном объеме.

Приговор в законную силу не вступил.

Старший помощник прокуратуры г. Комсомольска на Амуре Т.В. Филиппова

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2025 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

ЗАЩИТНИКИ ПОД ЗАЩИТОЙ

Во время визита в спецподразделение ОМОН «Амурский» регионального управления Росгвардии губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин передал бойцам партию специальных противоосколочных костюмов.

Дмитрий Демешин передаёт росгвардейцам специальные костюмы для СВО



ФОТО: АНТОН ШЕВЧЕНКО



Противоосколочные костюмы

Росгвардейцы получили 220 современных защитных костюмов типа «Кобальт-Л», которые были адаптированы под задачи спецподразделений и прошли испытания в ходе специальной военной операции. Эти

комбинезоны снижают вероятность поражения осколками, обеспечивают защиту от порезов острыми предметами и воздействия открытого пламени.

По словам росгвардейцев, потребность в такой экипировке в зоне СВО очень высока.

— Уверен, что переданное сегодня имущество будет способствовать успешному выполнению вами задач на передовой. А самое главное — сохранит жизни и здоровье воинов наших подразделений, — подчеркнул Дмитрий Демешин.

Губернатор также отметил, что для успешного выполнения задач в ходе СВО в Хабаровском крае задействован промышленный потенциал. На базе АНО «Роботизированные комплексы Хабаровского края» начато производство ФПВ-дронов и роботизированных тележек. Ведётся разработка комплексов РЭБ. Всё это также будет направлено в войска.

Сотрудники отрядов специального назначения СОБР и ОМОН Управления Росгвардии по Хабаровскому краю с первых дней специальной военной операции несут службу на самых ответственных боевых участках. Они участвуют

в сотнях специальных мероприятий по установлению и задержанию пособников ВСУ, обследованию и обезвреживанию взрывоопасных предметов, включая неразорвавшиеся боеприпасы после вражеских обстрелов.

« ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН: — УВЕРЕН, ЧТО ПЕРЕДАННОЕ СЕГОДНЯ ИМУЩЕСТВО БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ УСПЕШНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ВАМИ ЗАДАЧ НА ПЕРЕДОВОЙ. »

Напомним, правительство Хабаровского края оказывает системную поддержку воинам-дальневосточникам, которая проявляется не только в социальной поддержке, но и в материально-техническом оснащении подразделений. С начала СВО регион передал воинским частям, участвующим в спецоперации, более сотни автомобилей, 2,5 тысячи квадрокоптеров, 655 приборов ночного видения, около 800 единиц средств связи, более трёх тысяч беспилотников и более тысячи комплексов борьбы с беспилотниками.

ГЕРОЙ ВОЗВРАЩАЕТСЯ НА ФРОНТ

Герой СВО из Хабаровского края Равиль Шаяхметов, который принимал участие в специальной военной операции с первых дней, после реабилитации после ранения возвращается на фронт. Гвардии старший лейтенант прошёл самые горячие точки спецоперации.



ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ РАВИЛЯ ШАХМЕТОВА

— Очень запомнился факт, когда в самом начале спецоперации в контролируемую нами деревню зашла колонна ВСУ. Причём на свою технику они нанесли знаки V и Z, видимо, для маскировки. Наша мотострелковая рота смогла отбить их усилия. Это героический поступок тех ребят, которые выполняли на тот момент боевые задачи на линии соприкосновения.

В ЗОНЕ БОЕВОГО СОПРИКОСНОВЕНИЯ РАВИЛЬ ЧАСТО ПРИНИМАЛ НЕОБХОДИМЫЕ И СВОЕВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЛИ СОХРАНИТЬ ЖИЗНИ БОЙЦАМ

Равиль Радикович — сибиряк. После окончания срочной службы в Красноярском крае закончил Казанское высшее танковое командное училище. Помимо командира танковыми подразделениями, Равиль Шаяхметов прошёл переподготовку в качестве юриста.

В жарких октябрьских боях прошлого года Равиль был ранен, но уже в ноябре вернулся в строй, чтобы довести до конца дело, начатое армией России.

В зоне боевого соприкосновения Равиль часто принимал необходимые и своевременные решения, которые позволяли сохранить жизни бойцам, также

наш герой возглавлял штурмовые и разведывательные группы. За свои подвиги он удостоен таких высоких наград, как орден Мужества и медаль «За отвагу». Жена и дочка гордятся главой семейства.

По словам Равиля, любовь к Родине и желание защищать наше Отечество

привил ему отец. Чтить память предков в годы Великой Отечественной войны и всех подвигов наших защитников Родины он считает важной миссией каждого жителя страны. Это играет ключевую роль в век информационной борьбы.

ТЫ НУЖЕН СВОЕЙ СТРАНЕ!

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ЗА ГОД СЛУЖБЫ ОТ 3 500 000 ДО 7 000 000 Р

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122

ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ АМУРСКОГО РАЙОНА

Реконструкции магистрального водовода в селе Вознесенское

ЧИСТАЯ ВОДА ДЛЯ ВОЗНЕСЕНСКОГО

Администрация Амурского района Хабаровского края отчиталась о завершении реконструкции магистрального водовода в селе Вознесенское, которая стартовала ещё в июне 2022 года. В общей сложности специалисты подрядной организации заменили 4600 метров коммуникаций от заборной скважины в сторону населённого пункта.

Отремонтированный участок трубопровода несомненно окажет положительное влияние на улучшение качества холодной воды и повышение надёжности бесперебойного функционирования централизованной системы холодного водоснабжения села Вознесенское, — рассказали в пресс-службе администрации Амурского района.

Отметим, что реконструкция водовода стала возможна благодаря субсидии из бюджета Хабаровского края на условиях софинансирования приобретения новых полиэтиленовых труб. В общей сложности

стоимость проекта составила более 20 миллионов рублей. Ускорить работы удалось благодаря включению участка в Атлас проблемных объектов региона, который был создан по инициативе губернатора Дмитрия Демешина.

Напомним, что в настоящее время реконструкция системы водоснабжения ведётся в Бикине. Так, по состоянию на конец прошлого года в населённом пункте заменили более 30 километров коммуникаций. Работы обеспечены нацпроектом «Жильё и городская среда», который был учреждён благодаря Президенту России Владимиру Владимировичу Путину.

ОТРЕМОНТИРОВАННЫЙ УЧАСТОК ТРУБОПРОВОДА НЕСОМНЕННО УЛУЧШИТ КАЧЕСТВО ХОЛОДНОЙ ВОДЫ В СЕЛЕ ВОЗНЕСЕНСКОЕ

ШКОЛЫ КРАЯ ОБНОВЛЯЮТСЯ

В селе Князе-Волконское после капитального ремонта открылась школа. 157 её учеников на протяжении четырёх лет учились в других образовательных организациях Хабаровского района.

Сельскую школу признали аварийной и закрыли на капитальный ремонт, ученики были вынуждены учиться далеко от дома.

На протяжении четырёх лет продолжалась реконструкция здания, во время которой отремонтировали фундамент, заменили окна и двери, привели в порядок лестничные марши, подсобные помещения, систему электроснабжения, благоустроили прилегающую территорию.

Ремонт школы взял под личный контроль губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин. В начале прошлого года на эти цели было выделено 23 миллиона рублей, позже дополнительно еще более 29 миллионов.

Ученики приступили к занятиям в обновленной школе.

Напомним, Хабаровскому краю в рамках реализации программы модернизации школьных систем обра-



ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ ХАБАРОВСКОГО РАЙОНА

зования Минпросвещения России дополнительно выделило два миллиарда

В ВАНИНО БУДЕТ БЕЗОПАСНЕЕ

В рабочем посёлке Ванино в полную силу заработал аппаратно-программный комплекс «Безопасный город». Благодаря этой системе нарушения общественного порядка будут фиксироваться в автоматическом режиме с помощью видеокamer. В настоящее время к комплексу подключено 62 устройства.

По информации пресс-службы администрации муниципалитета, АПК «Безопасный город» включает возможность автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения, что позволяет контролировать обстановку на автомагистралях и снижать количество правонарушений. Кроме того, система позволяет вести круглосуточный мониторинг криминогенной ситуации в населённом пункте.

— Система «Безопасный город» создана с целью обеспечения комплексного подхода к защите населения от угроз общественной безопасности и правопорядка. В дальнейшем планируется

подключение не только улиц Ванино, но и улиц посёлков Октябрьский и Токи, а также дальних поселений района, — сказал глава Ваннинского района Хабаровского края Сергей Нагорняк.

Напомним, что в ноябре прошлого года мэр Комсомольска-на-Амуре Дмитрий Заплутаев дал поручение разработать комплексный план по совершенствованию системы видеонаблюдения в Городе юности, который включит в себя увеличение количества камер на улицах и в общественных местах. Кроме того, специалисты заменят старые камеры на новые и модернизируют аналитическое оборудование по распознаванию лиц.

В ДАЛЬНЕЙШЕМ ПЛАНИРУЕТСЯ ПОДКЛЮЧЕНИЕ К СИСТЕМЕ «БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД» НЕ ТОЛЬКО УЛИЦ ПОСЁЛКА ВАНИНО, НО И УЛИЦ ПОСЁЛКОВ ОКТЯБРЬСКИЙ И ТОКИ, А ТАКЖЕ ДАЛЬНИХ ПОСЕЛЕНИЙ РАЙОНА



ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ ВАНИНСКОГО РАЙОНА

СПРАВКА

По результатам дополнительного отбора в 2025 году на капитальный ремонт встанут школа в селе Ильинка Хабаровского района, детский сад №3 г. Вяземский и детский сад №132 г. Комсомольска-на-Амуре.

В 2026 году капитальный ремонт ожидает школу №2 рабочего посёлка Солнечный и пять детских садов Амурского, Солнечного, Нанайского, Ваннинского и Советско-Гаванского районов.

На 2027 год в программу отобраны школа-интернат №6 и №5, краевая школа №1, школа села Полётное района имени Лазо, а также две школы Хабаровска и семь школ Комсомольска-на-Амуре. Также в 2027 году отремонтируют шесть детских садов Хабаровского, Верхнебуреинского, Ульчского, Солнечного, Бикинского и Ваннинского районов.

Отремонтированная школа в селе Князе-Волконское

рублей — эти деньги пойдут на ремонт 16 школ и 13 детских садов.



ФОТО: АНТОН ШЕВЧЕНКО

НАЦПРОЕКТЫ ПЕРЕЗАГРУЖАЮТ

Хабаровский край в этом году примет участие в большинстве из запущенных по поручению Президента страны Владимира Владимировича Путина новых национальных проектов. Их пока готово 19, наш регион готов участвовать в 12 из них.

— Правительство Хабаровского края включается в реализацию 12 нацпроектов. Наша главная цель — не отчёты по достижению ключевых показателей, а реальное улучшение по самым разным сферам. Мы продолжим строить дороги, школы, детсады и больницы, развивать промышленность и туризм, расселять аварийное жильё и создавать комфорт в каждом дворе. И делать мы это будем вместе — все жители нашего любимого края, — подчеркнул Дмитрий Демешин.

Например, по нацпроекту «Молодёжь и дети» в Хабаровском крае в этом году планируется потратить порядка 4 млрд рублей. Их направят на строительство школ, выплаты советникам директоров по воспитанию. По нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь» в регионе намерены потратить в следующем году 2,4 млрд рублей. Эти деньги пойдут на продолжение модернизации первичного звена здравоохранения, финансирование санавиации, медицинскую реабилитацию, что очень актуально

в связи с возвращением наших бойцов из зоны СВО.

Порядка 2,5 млрд рублей в этом году запланировано потратить на нацпроект «Семья». Эти средства пойдут на оснащение роддомов современным оборудованием, ремонт и строительство детских садов, модернизацию учреждений культуры.

« ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН: — МЫ ПРОДОЛЖИМ СТРОИТЬ ДОРОГИ, ШКОЛЫ, ДЕТСАДЫ И БОЛЬНИЦЫ, РАЗВИВАТЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТУРИЗМ, РАССЕЛЯТЬ АВАРИЙНОЕ ЖИЛЬЁ И СОЗДАВАТЬ КОМФОРТ В КАЖДОМ ДВОРЕ. »

Также в регионе будут запущены нацпроекты по решению вопросов нехватки кадров, развития туризма и ряд других.

ИНИЦИАТИВЫ НАШЛИ ПОДДЕРЖКУ

В общей сложности 1334 заявки поступило от территориальных общественных самоуправлений (ТОС) Хабаровского края на региональный конкурс проектов. По его итогам 549 инициатив получили поддержку — они будут реализованы до конца 2025 года. На поддержку ТОС в бюджете региона предусмотрели 380 миллионов рублей.

По информации пресс-службы комитета по внутренней политике правительства Хабаровского края, деньги на реализацию проектов получают 15 районов, 2 муниципальных и 2 городских округа. Кроме того, 277 миллионов рублей вложат сами граждане, а свыше 61 миллиона предоставят местные бюджеты.

— Хабаровский район, к примеру, уже третий год подряд занимает первое место по количеству поданных заявок и выигранных проектов в конкурсе проектов ТОС. Сумма краевого гранта на 197 выигранных проектов составляет более 144 миллионов рублей. Эти средства будут направлены на развитие инфраструктуры и улучшение качества жизни района, — рассказали в ведомстве.

Отметим, что в минувшем году участники ТОС в своих проектах особое внимание уделили установке малых архи-

тектурных форм, детских и спортивных площадок, контейнеров для бытовых отходов, камер видеонаблюдения, благоустройству парковых зон и скверов, памятных мест. Активно набирают популярность и творческие проекты по установке сцен, новогодних елей и пошиву сценических костюмов.

Напомним, что в Хабаровском крае насчитывается более 1750 территориальных общественных самоуправлений (ТОС). По этому показателю край занимает второе место в Дальневосточном федеральном округе и пятое место среди всех субъектов Российской Федерации.

С 2016 года в регионе проводят конкурсы проектов, направленных на развитие ТОС, выделяются гранты из краевого бюджета. За это время было проведено 12 конкурсов, распределено более 1 миллиарда рублей, реализовано более 2 тысяч проектов.

На поддержку ТОС в бюджете Хабаровского края предусмотрели **380** миллионов рублей



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

В КРАЕ ПОСТРОЯТ ПЕРВУЮ ГЭС

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал генеральную схему размещения объектов электроэнергетики в Российской Федерации до 2042 года. Так, согласно документу, на территории Хабаровского края в Верхнебуреинском районе должна появиться первая гидроэлектростанция в регионе.

Запланировано, что на реке Ниман, притоке Буреи, энергетики построят Нижне-Ниманскую ГЭС мощностью 360 МВт (1,78 млрд кВт·ч). На полную мощность электростанция, состоящая из четырех агрегатов, должна выйти к 2037 году. Планы по строительству ГЭС обсуждаются уже достаточно давно, но сейчас в ней возникла реальная необходимость — станция нужна в первую очередь в целях электрификации Байкало-Амурской магистрали для увеличения ее провозной способности.

Кроме того, генеральной схемой предусмотрено завершение строительства хабаровской ТЭЦ-4 (Южная ТЭЦ) до конца 2027 года. Новая теплоэлектроцентраль будет работать на газе. Также в регионе модернизируют ряд высоко-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

вольтных ЛЭП и построят новую линию для переброски электроэнергии из Хабаровска в Комсомольск-на-Амуре.

Напомним, в конце минувшего года энергетики завершили второй этап строительства ТЭЦ-4. Так строители закончили возведение газового хозяйства и хозяйства резервного топлива. Несмотря на то, что запуск станции запланирован на 2027 год, строители прикладывают все усилия, чтобы запустить новую ТЭЦ раньше установленного срока.

ГЭС НУЖНА В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ В ЦЕЛЯХ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ БАЙКАЛО-АМУРСКОЙ МАГИСТРАЛИ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ЕЁ ПРОВОЗНОЙ СПОСОБНОСТИ.

Нижне-Ниманская ГЭС (схема)

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ОБМАНА!

Мошенники разработали новый способ обмана. Они размещают в Интернете объявления о вакансиях в крупных компаниях, государственных организациях и Банке России.

Л жеработодатели предлагают соискателям пройти анкетирование, чтобы получить персональную информацию и данные банковской карты. Затем они приглашают людей на дистанционное собеседование.

Во время собеседования мошенники рассказывают о компании, должностных обязанностях и интересуются профессиональными навыками кандидата. После этого они просят соискателя сделать денежные переводы якобы для подписания трудового договора. Например, оплатить предварительное обучение, медосмотр или подтвердить актуальность банковской карты для зачисления зарплаты.

На самом деле деньги попадают к мошенникам, а полученные персональные



ФОТО: ИА «ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ СЕГОДНЯ»

ЕСЛИ В ПРОЦЕССЕ ОБСУЖДЕНИЯ ТРУДОУСТРОЙСТВА ИЛИ СТАЖИРОВКИ ВАС ПРОСЯТ ЧТО-ТО ОПЛАТИТЬ – ОТКАЖИТЕСЬ ОТ ТАКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ!

данные используются для кражи средств со счёта жертвы.

– Если в процессе обсуждения трудоустройства или стажировки вас просят что-то оплатить – откажитесь от такого предложения. Настоящие работодатели не собирают банковские данные, не запрашивают финансовые документы и не просят соискателей финансово участвовать в каких-либо мероприятиях. Так поступают мошенники, – говорит заместитель управляющего отделением Банка

России по Хабаровскому краю Наталья Вьюгина.

Чтобы не стать жертвой мошенников, нужно быть внимательным. При поиске работы проверяйте информацию на официальном сайте компании или специализированных ресурсах по поиску персонала. Связывайтесь с работодателем только по указанным на официальных сайтах телефонным номерам и не вводите персональные данные на сомнительных ресурсах.

Следуйте этим простым правилам, и ваши деньги будут в безопасности.

ВОССОЗДАНИЕ СТОЙБИЦА

Хабаровский краевой благотворительный фонд милосердия «Биосфера» выиграл грант регионального правительства на возведение этнографического комплекса. Его облик будет соответствовать традиционному удэгейскому стойбищу.

А вторы идеи возведения этого объекта, который получил название «Онку», ставят целью открыть этнографический комплекс в удэгейском селе Гвасюги района имени Лазо. Гвасюги – это единственное национальное удэгейское село на территории Хабаровского края. Здесь пока нет ни отдельного музея, ни другого исторического объекта, показывающего уникальность культуры удэге.

– Когда Владимир Клавдиевич Арсеньев изучал наш Усурийский край, он делал рисунки удэгейских стойбищ. Наша идея заключается в воссоздании

такого стойбища по наброскам исследователя. Внутри мы разместим традиционные костюмы и предметы быта. А местные жители смогут тут проводить различные мероприятия, включая национальные праздники, – рассказала заместитель председателя совета благотворительного фонда «Биосфера» Любовь Плетнева.

Этнографический комплекс «Онку», что переводится с удэгейского как «хозяйин тайги и гор», должен стать центром культурного общения и проведения мероприятий по возрождению традиций и духовной культуры удэгейцев.



ФОТО: ЛЮБОВЬ ПЛЕТНЕВА

Удэгейская деревня

ИДЕЯ СОЗДАНИЯ ЦЕНТРА «ОНКУ» ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ВОССОЗДАНИИ УДЭГЕЙСКОГО СТОЙБИЦА ПО НАБРОСКАМ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА ВЛАДИМИРА АРСЕНЬЕВА.



ФОТО: ЛПК

Котельная в Некрасовке после реконструкции

В ДОМАХ БУДЕТ ТЕПЛЕЕ

Хабаровские энергетики завершили реконструкцию проблемной котельной в селе Некрасовка Хабаровского района – капитальный ремонт и модернизация позволили увеличить мощность объекта до 35,8 Гкал/ч. В общей сложности на реализацию проекта было потрачено более 100 миллионов рублей.

Отметим, что котельная в Некрасовке была возведена на месте старой насосной станции и введена в эксплуатацию в 2014 году. Её первоначальная мощность в 30,2 Гкал/ч оказалась недостаточной, в связи с чем в 2018 году было принято решение о её реконструкции.

Это было необходимо для удовлетворения растущих потребностей населённых пунктов – сегодня она помимо Некрасовки отапливает посёлок Дружба. В совокупности это более 100 жилых домов, а также образовательные учреждения, больницы, поликлиники, развлекательные центры и множество коммерческих помещений.

– Прошло 10 лет, как старой насосной станции дали новую жизнь. За это время проделан большой объём рабо-

ты. Реконструкция позволила оптимизировать технологические процессы котельной, что привело к высокой эффективности и надёжной работе энергообъекта. Сегодня потребители могут быть уверены, что в отопительный период в их домах будет тепло и уютно, – рассказала главный специалист группы

капитального строительства и реконструкции СП «Хабаровская ТЭЦ-2» Татьяна Мельникова.

В ходе реконструкции котельная получила новое современное оснащение. Был закуплен и смонтирован напольный водогрейный котел, установлены теплообменное оборудование и система химводоподготовки, смонтирована дополнительная 35-метровая дымовая труба и административно-бытовой корпус для комфортной работы энергетиков.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОЗВОЛИЛА ОПТИМИЗИРОВАТЬ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ КОТЕЛЬНОЙ, ЧТО ПРИВЕЛО К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И НАДЕЖНОЙ РАБОТЕ ЭНЕРГООБЪЕКТА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 27 января - 2 февраля

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

Первый канал

Понедельник, 27 января
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "Модный приговор" (0+)
9.55 "Жить здорово!" (16+)

Россия

18.20 "Народный ледниковый" (0+)
21.00 "Время"
21.35 "Сегодня вечером" (16+)

Фатеев, Мария Звонарёва, Игорь Климов и Светлана Тимофеева-Летуновская в фильме "Потерянное счастье". (16+).

лей и лауреатов Международного конкурса вокалистов и концертмейстеров Хиблы Герзмава.

15.15 "Запечатленное время". (12+)
15.45 "Энигма".
16.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Пятый канал

Понедельник, 27 января
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Крепкие орешки-2" (16+)

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 27 января - 2 февраля

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

МАТЧ!

Понедельник, 27 января

8.00 Все на Матч! Прямой эфир.
8.55 "Что за спорт?" (12+).
9.25 Гандбол. Чемпионат России. Олимпбет Суперлига. Женщины. "Ростов-Дон" (Ростов-на-Дону) - ЦСКА (6+).
10.55 Новости 0+.

11.00 Волейбол. Чемпионат России. Руги Суперлига. Мужчины. "Зенит-Казань" - "Динамо" (Москва) (6+).
13.00 "Тайны звезд спорта" (12+).
13.30 "Всё о главном" (12+).
14.00 Новости.

17.05 Автоспорт. Рождественская гонка чемпионов. (6+).
18.35 Еврофутбол. Обзор (6+).
19.35 Специальный репортаж (12+).
19.55 Новости.

20.00 Есть тема! Прямой эфир.
21.25 "География спорта. Киров" (12+).
21.55 "Тайны звезд спорта" (12+).
22.25 Новости.

22.30 Громко. Прямой эфир.
23.40 "Шумахер и Шумахер". Документальный фильм (12+).
0.25 Футбол. Winline Зимняя серия. "Зенит" (Россия) - "Ноа" (Армения)

2.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Спартак" (Москва) - ЦСКА (6+).
5.00 Бильярд. BetBoom Суперлига

Вторник, 28 января
6.35 Все на Матч! Прямой эфир.
7.25 "Марadona". (12+).
8.35 Специальный репортаж (12+).

8.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Уралмаш" (Екатеринбург) - ЦСКА (6+).
10.55 Новости (0+).

11.00 Футбол. Чемпионат Германии. "Фрайбург" - "Бавария" (6+).
13.00 "Тайны звезд спорта" (12+).
13.30 "Вы это видели" (12+).
14.00 Новости.

17.05 Специальный репортаж (12+).
17.25 "Лучшие из лучших" (12+).
18.30 Профессиональный бокс. Ночь Чемпионов IBA. (16+).
19.35 Специальный репортаж (12+).

19.55 Новости.
20.00 Есть тема! Прямой эфир.
21.25 "Магия большого спорта. Синхронное плавание" (12+).
21.55 "Тайны звезд спорта" (12+).
22.25 Новости.

23.15 "Марadona". (12+).
0.25 Смешанные единоборства. UFC. Павлович vs Розенстрайк. Перед боем (16+).
1.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Нефтехимик" (Нижнекамск) - "Северсталь" (Череповец)

4.25 Все на Матч! Прямой эфир.
5.00 Бильярд. BetBoom Суперлига

Среда, 29 января
6.35 Все на Матч! Прямой эфир.
7.25 "Брюс Ли". (12+).
8.35 Специальный репортаж (12+).

8.55 Лёгкая атлетика. Мировой тур в закрытых помещениях. (6+).
10.55 Новости (0+).

11.00 Волейбол. Чемпионат России. Руги Суперлига. Мужчины. "Кузбасс" (Кемерово) - "Зенит" (Санкт-Петербург) (6+).
13.00 "Тайны звезд спорта" (12+).
13.30 "География спорта. Киров" (12+).
14.00 Новости.

17.05 Специальный репортаж (12+).
17.25 "Лучшие из лучших" (12+).
18.30 Бокс. Vase Knuckle FC. Кай Стюарт против Джимми Риверы. (16+).
19.35 Специальный репортаж (12+).
19.55 Новости.

20.00 Есть тема! Прямой эфир.
21.25 "Большой хоккей" (12+).
21.55 "Тайны звезд спорта" (12+).
22.25 Новости.

22.30 Громко. Прямой эфир.
23.40 "Шумахер и Шумахер". Документальный фильм (12+).
0.25 Футбол. Winline Зимняя серия. "Зенит" (Россия) - "Ноа" (Армения)

2.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Спартак" (Москва) - ЦСКА (6+).
5.00 Бильярд. BetBoom Суперлига

Среда, 31 января
6.20 "Руни". (12+).
8.35 Специальный репортаж (12+).

8.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "ПАРМА" (Пермский край) - "Уралмаш" (Екатеринбург) (6+).
10.55 Новости (0+).

11.00 "Один за всех". (16+).
13.00 "Тайны звезд спорта" (12+).
13.30 "Большой хоккей" (12+).
14.00 Новости.

17.05 "Небесная грация" (0+).
17.25 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. "Спартак" (Москва) - "Краснодар". (6+).
19.35 "Лица страны. Анастасия Демурчян" (12+).

19.55 Новости.
20.00 Есть тема! Прямой эфир.
21.25 "Формула-1" (12+).
21.55 "Тайны звезд спорта" (12+).
22.25 Новости.

22.30 Смешанные единоборства. Опе FC
2.00 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. ЦСКА - "Ростов" (Ростов-на-Дону)

4.45 Все на Матч! Прямой эфир.
5.30 Профессиональный бокс. Ночь Чемпионов IBA

Суббота, 1 февраля
7.20 Все на Матч! Прямой эфир.
8.25 Центральный круг (12+).
8.55 Лёгкая атлетика. Мировой тур в закрытых помещениях. (6+).
10.55 Новости (0+).

11.00 "Фабрика грёз: Бенфика". (12+).
13.00 "География спорта. Киров" (12+).
13.30 Центральный круг (12+).
14.00 Новости.

16.35 "Команда МАТЧ". (0+).
16.55 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Ак Барс" (Казань) - "Салават Юлаев" (Уфа)
17.35 Все на Матч!

17.45 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Ак Барс" (Казань) - "Динамо" (Минск)
18.25 Все на Матч!

18.35 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Барыс" (Астана) - "Салават Юлаев" (Уфа)
19.15 Все на Матч!

19.25 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Барыс" (Астана) - "Динамо" (Минск)
20.05 Новости.

20.55 Баскетбол. Фонбет Кубок России. Женщины. Финал 4-х. Финал
22.55 Все на Матч!

23.25 Волейбол. Чемпионат России. Руги Суперлига. Мужчины. "Зенит-Казань" - "Зенит" (Санкт-Петербург)

1.25 Новости.
1.30 Все на Матч! Прямой эфир.
2.15 Смешанные единоборства. UFC. Израэль Адесанья против Нассурдина Имавова. Шарабутдин Магомедов против Майкла Пейджа

Воскресенье, 2 февраля
6.30 Футбол. Чемпионат Испании. "Эспаньол" - "Реал" (Мадрид). Прямая трансляция.
8.00 Все на Матч! Прямой эфир.
8.55 Профессиональный бокс. Ночь Чемпионов IBA. (16+).

10.00 Бокс. Vase Knuckle FC. Джулиан Лейн против Кэмерона ВанКэмпса. Прямая трансляция из США.
14.00 Новости.

16.35 "Команда МАТЧ". Анимационный сериал (0+).
16.55 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Салават Юлаев" (Уфа) - "Динамо" (Минск)

17.35 Все на Матч!
17.45 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Барыс" (Астана) - "Ак Барс" (Казань)
18.25 Все на Матч!

18.35 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. Суперигра
19.15 Все на Матч!

19.40 Гандбол. Чемпионат России. Олимпбет Суперлига. Мужчины. "Чеховские медведи" (Московская область) - "Зенит" (Санкт-Петербург)

21.20 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Эмполи"
23.30 Все на Матч!

23.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - "Зенит" (Санкт-Петербург). Прямая трансляция.
1.55 Новости.

2.00 Все на Матч! Прямой эфир.
2.45 Футбол. Чемпионат Италии. "Милан" - "Интер"
5.00 Все на Матч! Прямой эфир.

5.35 Футбол. Чемпионат Италии. "Рома" - "Наполи"

Четверг, 28 января
4.50 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
6.30 "Утро" (16+).
7.25 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. "Спартак" (Москва) - "Краснодар". (6+).

8.25 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "ЧП".

14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).

19.00 "Сегодня".
20.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+).
22.15 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
23.35 "Сегодня".

0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
0.55 "ФЕНИКС" (18+).
4.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР" (16+)

Четверг, 30 января
4.50 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
6.30 "Утро" (16+).
8.00 "Сегодня".

8.25 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
10.00 "Сегодня".
10.35 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).

13.00 "Сегодня".
14.00 "Сегодня".
14.05 Все на Матч! Прямой эфир.
16.30 Новости.

16.35 "Команда МАТЧ". Анимационный сериал (0+).
16.55 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Салават Юлаев" (Уфа) - "Динамо" (Минск)

17.35 Все на Матч!
17.45 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. "Барыс" (Астана) - "Ак Барс" (Казань)
18.25 Все на Матч!

18.35 Хоккей. КХЛ. Чемпионат 3х3. Суперигра
19.15 Все на Матч!

19.40 Гандбол. Чемпионат России. Олимпбет Суперлига. Мужчины. "Чеховские медведи" (Московская область) - "Зенит" (Санкт-Петербург)

21.20 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Эмполи"
23.30 Все на Матч!

23.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - "Зенит" (Санкт-Петербург). Прямая трансляция.
1.55 Новости.

2.00 Все на Матч! Прямой эфир.
2.45 Футбол. Чемпионат Италии. "Милан" - "Интер"
5.00 Все на Матч! Прямой эфир.

5.35 Футбол. Чемпионат Италии. "Рома" - "Наполи"

Пятница, 31 января
4.50 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
6.30 "Утро" (16+).
8.00 "Сегодня".

8.25 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
10.00 "Сегодня".
10.35 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).

13.00 "Сегодня".
13.25 "ЧП".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".

16.45 "ДНК" (16+).
17.55 "Жди меня" (12+).
19.00 "Сегодня".

20.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+).
22.15 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
23.35 "Сегодня".

0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
0.55 "ФЕНИКС" (18+).
4.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР" (16+)

Пятница, 31 января
4.50 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
6.30 "Утро" (16+).
8.00 "Сегодня".

8.25 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
10.00 "Сегодня".
10.35 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).

13.00 "Сегодня".
13.25 "ЧП".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".

16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).
19.00 "Сегодня".
20.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+).
22.15 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).

23.35 "Сегодня".
0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
0.55 "Поздняков" (16+).
1.10 "ФЕНИКС" (18+).

Пятница, 31 января
4.50 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
6.30 "Утро" (16+).
8.00 "Сегодня".

8.25 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).
10.00 "Сегодня".
10.35 Боевик "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+).

13.00 "Сегодня".
13.25 "ЧП".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".

16.45 "ДНК" (16+).
17.55 "Жди меня" (12+).
19.00 "Сегодня".

20.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+).
22.15 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+).
23.35 "Сегодня".

0.20 "Своя правда"
2.00 "Захар Прилепин" (12+).
2.40 "Инфошит" (16+).
3.20 "Квартирный вопрос" (0+).

4.15 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР" (16+).
Суббота, 1 февраля
4.45 "ВСЕ ПРОСТО" (16+).
6.20 "Жди меня" (12+).
7.20 "Смотр" (0+).

8.00 "Сегодня".
8.20 "Поедем, поедим!" (16+).
9.20 "Едим дома" (0+).
10.00 "Сегодня".

10.20 "Главная дорога" (16+).
11.00 "Живая еда" (12+).
12.00 "Квартирный вопрос" (0+).
13.00 "Основано на реальных событиях". (16+).

15.00 "Своя игра" (0+).
16.00 "Сегодня".
16.20 "ЧП" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).

19.00 "Центральное телевидение" с Вадимом Такменевым.
20.20 "Суперстар!" (16+).
23.40 "Ты не поверишь!" (16+).

0.45 "Квартирник НТВ у Маргулиса". Юбилей Дмитрия Маликова (16+).
2.25 "Дачный ответ" (0+).
3.15 "ДЕНЬГИ" (16+).

Воскресенье, 2 февраля
4.45 "МОЛОДОЙ" (16+).
6.30 "Центральное телевидение" (16+).
8.00 "Сегодня".

8.20 "У нас выигрывают!" (12+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Первая передача" (16+).
11.00 "Чудо техники" (12+).

12.00 "Дачный ответ" (0+).
13.00 "НашПотребНадзор" (16+).
14.00 "Однажды..." (16+).
15.00 "Своя игра" (0+).

16.00 "Сегодня".
16.20 "Человек в праве" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).
18.00 "Новые русские сенсации" (16+).

19.00 "Сегодня".
19.35 "Сегодня".
20.00 "Сегодня".
22.00 События.
22.35 "Революция на вашингтонском болоте". (16+).

23.05 "Знак качества". (16+).
0.00 События.
0.35 "Петровка, 38". (16+).
0.50 "Российские тайны. Охота на русских". (16+).

1.30 "Как мама скажет". (16+).
2.10 "Как отдыхали вожди". Документальный фильм. (16+).
2.50 "Синичка". (16+).
4.20 "Короли эпизода. Мария Скорцова". (16+).

5.00 "Мой герой. Юрий Розум". (12+).
5.30 "Калина красная". (16+).
Вторник, 28 января
6.00 "Настроение".

8.10 "Доктор И..." (16+).
8.40 "Женская версия. Чисто советское убийство". Детектив. 3-я и 4-я серии. (12+).
10.40 "Леонид Броневой. Вас попроси остаться". (16+).

11.30 События.
11.50 "Старая гвардия. Огненный след". (12+).
13.45 "Мой герой. Антон Шагин". (12+).

14.30 События.
15.05 "Синичка". (16+).
17.00 "Актёрские драмы. Ранняя слава". (16+).
17.50 События.

18.15 "Чистосердечное признание-2". Детектив. (12+).
22.00 События.
22.35 "Закон и порядок". (16+).
23.05 "Простить измену?". Документальный фильм. (16+).

0.00 События. 25-й час.
0.35 "Петровка, 38". (16+).
0.50 "Тайная комната. Королева Камилла". (16+).
1.30 "90-е. Пипл хавает". (16+).

2.10 "Мифы о еде. Суперфуды". (16+).
2.50 "Синичка". Детектив. 3-я и 4-я серии. (16+).
4.20 "Леонид Броневой. Вас попроси остаться". (16+).

5.00 "Мой герой. Антон Шагин". (12+).
5.35 "Москва резиновая". (16+).
Среда, 29 января
6.00 "Настроение".

8.10 "Доктор И..." (16+).
8.40 "Женская версия. Тайна партийной дачи". Детектив. 1-я и 2-я серии. (12+).
10.40 "Маргарита Назарова и Иван Дмитриев. Укрощение строптивых". (16+).

11.30 События.
11.50 "Заложники". (12+).
13.45 "Мой герой. Анна Каменкова". (12+).

14.30 События.
15.05 "Синичка-2". (16+).
17.00 "Актёрские драмы. Осторожно: фанаты!" (16+).

17.50 События.
18.15 "Чистосердечное признание-3". Детектив. (12+).
22.00 События.
22.35 "Хватит слухов!" (16+).

23.05 "Прощание. Светлана Светличная". (16+).
0.00 События. 25-й час.
0.35 "Петровка, 38". (16+).
0.50 "Дорогие товарищи. Ночь Вампира". (16+).

1.30 "Знак качества". (16+).
2.15 "Русские тайны. Опасная косметика". (16+).
2.55 "Синичка-2". (16+).
4.25 "Маргарита Назарова и Иван Дмитриев. Укрощение строптивых". (16+).

5.05 "Мой герой. Анна Каменкова". (12+).
5.35 "Москва резиновая". (16+).
Четверг, 30 января
6.00 "Настроение".

8.10 "Доктор И..." (16+).
8.40 "Женская версия. Тайна партийной дачи". Детектив. 3-я и 4-я серии. (12+).
10.40 "Леонид Куралёв. Это я удачно зашёл". (16+).

Литературная страница

Сказка "Утка-девица"

Жили были в одном стойбище старик со старухой. Детей у них не было. Старые они стали. Тяжело им стало с работой любой справляться — годы уже не те... И если бы не помощь соседского юноши, дальнего родственника, совсем плохо пришлось им. Все, что ни добывал он, будь то рыба или мясо лесных животных, юноша щедро делился с ними. Да и жители того стойбища помогали им чем могли. А юноша больше всех заботился о них, за что они его любили как родного сына и были благодарны ему.

Однажды, вернувшись с охоты, он принес старикам маленькую подраненную утку. Жалко ему стало убивать ее, он решил отдать старикам — будет им о ком заботиться. Да и рана была не опасная, крыло лишь слегка пострадало. Обрадовались старики, что в их юрте появилась еще одна живая душа, о которой они могли позаботиться. Стали варить настои из целебных трав и обрабатывать ее раны. Благодаря стараниям стариков, рана постепенно зажила. А утка так привыкла к старикам, что совсем перестала бояться их. У нее было свое место, заботливо приготовленное для нее.

Решили однажды старики пойти в лес, собрать кое-какие запасы на зиму. Собирали они ягод и лесных орехов, а также трав лечебных. Идут они домой, и разговаривают про себя: "Были бы у нас дети, они бы облегчили нам жизнь. Сварили ужин к нашему приходу, но нет их у нас... Придем домой, отдохнем с дороги, да что-нибудь приготовим себе на ужин".

Так за разговорами они незаметно дошли до своей юрты. Зашли к себе домой, а там чисто и пахнет вкусной едой. Обрадовались старики и подумали, что это соседский юноша о них позаботился.

Приехал он видно из своей дальней поездки, зашел к ним и догадался сварить к приходу стариков ужин. Поели старики с удовольствием вкусный ужин, сидят и отдыхают после трудового дня и о парне добром вспоминают. Немного погодя он к ним приходит. Старики очень обрадовались, когда увидели его. Успели по нему соскучиться, так как разлука с ним для них показалась долгой. Обняли они своего соседа, расцеловали его и за ужин, что он сварил, благодарят. Парень удивился и говорит: "Я только что приехал с охоты, отнес вещи к себе домой, а вам принес мясо, которое я добыл, чтобы вы завялили его себе на зиму". Старики поблагодарили парня за угощение, накормили его ужином. Посидели, поговорили и он ушел к себе в юрту. А старики, немного погодя, легли спать и все недоумевали, кто же о них позаботился?!

На следующий день они решили пойти в лес и собрать побольше спелой черемухи, чтобы заготовить из них вкусные лепешки на зиму. И снова под вечер вернулись домой, а дома чистота и порядок, на столе их ожидался теплый ужин. А в соро лежат свежие лепешки, от которых шел аппетитный запах. Старики рады от всего увиденного и снова недоумевают. Кто же это так заботится о них? Вечером сосед сказал им о том, что с утра пораньше он поедет на рыбалку и вернется только к вечеру. А значит, не он о них позаботился.

Утка лежит на своем месте и перья свои чистит. Тут старик и говорит:

Кто ты, добрый дух, что заботишься в эти дни о нас? Покажись нам, мы будем рады и признательны тебе!

Тут утка встала со своего места, по

вернулась вокруг себя три раза и превратилась в прекрасную девушку. Увидев ее, старики очень обрадовались, обняли ее, расцеловали и говорят ей:

Оставайся жить с нами, дорогая. Будь для нас долгожданной дочерью.

А она рассказала им о том, как жила раньше, до того, как к ним попала:

Я младшая дочь хозяина реки Поди. Когда я вместе со своими сестрами плывала на реке, меня подранил ваш сосед. А об остальном вы и сами знаете. Я бы рада была остаться с вами, полюбила вас, как своих родных. Но не мне решать о своей дальнейшей судьбе. Полечу я домой и попрошу отца своего Поди отпустить меня к вам. Как отец решит, так и будет.

Услышала девушка, что идет к ним кто-то и обернулась обратно в утку, сказав, чтобы старики не выдавали ее тайну. А это вернулся с рыбалки соседский парень и, как всегда, принес старикам богатый гостинец. Тут была рыба и на талу, и на юколу, и на септулу. Старики угостили его ужином, а он ест и нахваливает варено-приготовленное. А старики помалкивают и не выдают тайны, кто все это приготовил. Посидели, поговорили, и пошел парень к себе отдыхать после трудового дня.

А на утро девушка приготовила еду, поцеловала на прощание стариков и улетела. Ведь крыло ее совсем окрепло, слово и не болело. Не зря старики старательно лечили его.

Прошло несколько дней, а девушка все не возвращалась. Опечалились старики, опустела их юрта без утки... Не отпустил, видно, отец Подя свою дочь к ним. Все глаза проглядели, глядя в ту сторону, куда утка улетела.

Однажды под вечер они увидели, наконец, утку, которая летела прямо к их юрте. Приземлилась, зашла в юрту и вновь обернулась в девушку-красавицу. Старики от счастья прослезились, обняли ее, расцеловали, накормили с дороги и стали слушать ее рассказ. Она поведала им о том, как рады были родные ее возвращению. Ведь они потеряли надежду увидеть ее живой и здоровой. Обо всем им поведала девушка и сказала, благодаря чьим заботам стала возможна их встреча. Не хотели родные отпускать ее. Да отец Подя уступил, наконец, настойчивой просьбе своей любимой дочери и отпустил, обратно к старикам, взяв с нее обещание, что не забудет она своих родных и будет навещать их иногда.

Тут зашел соседский юноша и увидел девушку красоты невиданной. Узнал, кто она, полюбил ее от всего сердца и предложил выйти за него замуж. На что девушка дала свое согласие. Ведь она, живя со стариками, видела, какой он добрый, заботливый и трудолюбивый юноша. Да и красотой его природа не обидела. Он ей тоже был по сердцу. Сыграли свадьбу всем стойбищем. Построил юноша большую юрту. Забрали молодые стариков к себе и жили они в мире и спокойствии.

Пришло время, родила молодая детей, которые уродились красивыми и ловкими, под стать родителям своим. Говорят, пловцами были отличными. Ничего им не стоило переплыть с одного берега протоки до другого, где они жили. Видно, от матери перешло им это умение. А раньше, до них, редко кто умел плавать.

Автор Ангина Наталья Трофимовна, с. Булава

МЧС информирует

Сотрудники МЧС России напоминают, как действовать в случае возникновения пожара

Никто не застрахован от пожаров, но каждый может предпринять действия для минимизации их последствий.

Зачастую причинами пожаров становятся неосторожность при обращении с открытым огнем, в том числе при курении, нарушение требований устройства и эксплуатации электрооборудования и печного отопления. Наиболее тяжкие последствия возгораний происходят в ночное время, когда люди находятся в состоянии сна и не могут вовремя обнаружить опасность. При этом гибель наступает чаще всего от дыма. Человеку достаточно 5 вдохов в задымленной среде, и он теряет сознание.

Дать больше шансов на спасение может установка автономного дымового пожарного извещателя. Прибор прост в эксплуатации. Не требует прокладки кабелей и иных коммуникаций, работает от

одной батарейки. Его можно купить в магазине или на маркетплейсах.

Огнетушитель дома или на даче — также полезная вещь. Ведь с его помощью можно ликвидировать возгорание в самом начале, когда огонь еще не приобрел серьезных масштабов.

При этом важно не только создать условия для быстрого обнаружения возгорания и его возможного тушения, но и правильно действовать, если пожар случился.

МЧС России напоминает, как действовать если произошел пожар:

главное не паниковать, действовать оперативно;

позвонить в пожарную охрану по номеру 101 или 112. Сообщить свою фамилию, точный адрес, этаж, сказать, что и где горит;

сообщите о пожаре всем, кто нахо-

дится в доме и по возможности соседям; небольшое возгорание можно попытаться затухнуть подручными средствами, если в доме нет огнетушителя;

если пожар значительный, быстро покиньте помещение, плотно закрыв за собой дверь;

если загорелся бытовой электроприбор, по возможности выдерните шнур из розетки или обесточьте электрощит;

в задымлении передвигайтесь к выходу вдоль стен и ползком — внизу дыма меньше;

защитите органы дыхания от дыма, это можно сделать приложив влажный платок или шарф к носу или рту;

если пожаром охвачена одна из комнат, нужно плотно закрыть дверь горячей комнаты и постараться уплотнить дверь смоченными в воде тряпками, там, где есть щели, чтобы не проходил дым;

если горит соседняя квартира, в тамбуре или на лестничной площадке огонь и нет возможности выхода по лестнице на улицу, необходимо уплотнить входную дверь в квартиру, а если она деревянная — поливать ее водой до приезда пожарной охраны;

если нет возможности выбраться из горячей квартиры, надо выйти на балкон, плотно закрыв за собой дверь;

во время пожара лифтом пользоваться запрещено;

опасно возвращаться в квартиру, дом за забытыми вещами или документами.

Запомните алгоритм действий сами и научите ребенка как правильно себя вести в случае возгорания!

Безопасность начинается с тебя!

Пресс-служба ГУМЧС России по Хабаровскому краю

Сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области ежедневно выявляют нарушения российского законодательства в сфере защиты и охраны государственной границы, большинство из которых связаны с осуществлением промышленной и иной деятельностью во внутренних морских водах и в территориальном море РФ, где установлен пограничный режим.

В результате проведенных режимных мероприятий с начала года выявлено и привлечено к административной ответственности свыше 300 российских граждан,

нарушивших пограничный режим при осуществлении промышленной и иной деятельности в прибрежных районах Хабаровского края.

Напоминаем, что с 1 октября 2024 года вступили в силу изменения в "Правила пограничного режима, утвержденные приказом ФСБ России от 7 августа 2017 года № 454", где установлены порядок учета и правила содержания маломерных судов (средств передвижения по льду), порядок их выхода и пребывания в море, обязанности лиц на борту и судовладельцев.

Правила пограничного режима час-

точно распространяются на лиц, использующих механические транспортные средства в качестве средств передвижения по льду. Ряд положений существенно изменяет правовые отношения, связанные с владением и управлением маломерными судами (средствами передвижения по льду).

Более подробную информацию о правилах ведения промышленной деятельности и выхода на участки (в районы) внутренних морских вод РФ, в пределах которых установлен пограничный режим, и в территориальное море РФ находится

в открытом доступе на сайте PRAVO.GOV.RU

Напоминаем, что по всем вопросам граждане могут обратиться в Пограничное управление ФСБ России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области по телефонам:

г. Хабаровск 8(4212)798 452, 8(4212)798 264, 8(4212)238 108;

п. Де Кастри 8(42151)565 14, 8(42151)564 93.

ПОГРАНИЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ И ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

Аттестат об основном образовании № 02724004424992 выданный 04.07.18 МБОУ СОШ с.Богородское, в связи с утерей считать недействительным. На имя Ситковой Анны Анатольевны.

Сдам на длительный срок, либо с последующим выкупом квартиру в двухквартирном доме Богородское. Тел.: 8 996 310 89 34.

График подвоза воды Вниманию жителей с. Богородское!

С 9 января 2025 г. подвоз питьевой воды осуществляется согласно утвержденному графику.

ГРАФИК на 2025 год

Понедельник, вторник выходной
Среда улицы Восточная, Парковая, Пушкина, Студенческая, Некрасова, Партизанская, Строительная, Лазо
Четверг техническое обслуживание автомобилей
Пятница улицы Заречная, Лесная, пер. Промкомбината, Таежная, Комсомольская, Октябрьская, Рабочая, Северная, Ключевая, Озерная
Суббота улицы Восточная, Парковая, Пушкина, Студенческая, Некрасова, Партизанская, Строительная, Лазо
Воскресенье улицы Партизанская, Парковая, Спортивная, Амурская, пер.Новый, Кирова, Ленина, Набережная, Пионерская, Почтовая, Невельского, Советская, 30 лет Победы, Свердловская, Сластина, Школьная

ГАЗ У ВАС!
Подать заявку на **БЕСПЛАТНОЕ** подключение газовой линии до границ вашего участка.
Порядок подключения:
на портале Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе "Догазификация"
по телефону горячей линии
8-800-700-44-99

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

от Минобороны РФ

- 400 000 рублей,

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

Правительства края -

400 000 рублей,

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ

ДОВОЛЬСТВИЕ -

210 000 рублей.

ПОМОЩЬ И СОПРОВОЖДЕНИЕ.

К/ТЕЛ : 8 914 772 70 37,

8 924 301 45 95.

По указанному вопросу также можно обращаться в:

- администрации сельских поселений Ульчского района
- администрацию Ульчского района по тел.:

8(42151)51556

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета **по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.**

Просим вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для вас сумму денежных средств на расчетный счет.

Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 3010181060000000232,

БИК 044525232, ОКТМО 08650401

Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседания Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

ЗА ГОД СЛУЖБЫ

ОТ 3 500 000

ДО 7 000 000 Р

льготы для всей семьи

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122



ЛЮКС
Перевозка пассажиров
ЕЖЕДНЕВНО!
с.Богородское-г.Хабаровск или г.Комсомольск-на-Амуре и обратно
м/в «Хайск» бизнес-класс
TV салон
Доставка до двери
Билеты
8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу

Амурского маяка в



ОДНОКЛАССНИКИ

ok.ru/

amurskymayakulchi

Междугородные перевозки RTX158
Ежедневно выезжаем по маршруту Хабаровск-Николаевск
Плательщик "ТТ"
Надежные автобусы
Выезд ежедневно
Работаем с организациями по безналичному расчету
Звони и заказывай! — 8 914 158 0158

Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:

<https://t.me/amurskymayak>

Амурский маяк
МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк"
@amurskymayak
ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK
ПОДПИСАТЬСЯ

Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2025 год. Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56.

Телефон: 5-17-69. Также подписаться на газету можно у почтальона.

Учредители (соучредители): Администрация Ульчского муниципального района Хабаровского края, Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688 от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор: Дизикутант Л.Ю.: 5-13-56

Бухгалтерия, подписка: 5-17-69

Корреспондент 5-14-80
приём объявлений: 5-14-80,
89144261206

Системный администратор: 6+ 5-15-54

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское, Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.
Факс: 8(42151)5-17-69, E-mail: gazeta@bgr.kht.ru

Компьютерная верстка
Telegram: amurskymayak

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с точкой зрения редакции

Заказ № 3
Тираж 1000

Газета отпечатана ООО Издательский Дом «Гранд экспресс» г. Хабаровск Уссурийский бульвар 9, корпус А